

党的光辉照我心 我以真心报党恩

为庆祝中国共产党成立99周年,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,传承党的优良传统,弘扬主旋律,传递正能量,朝天区部分学校开展了庆“七一”系列活动。

曾家镇小学 强学习 提振教育信心

根据朝天区教工委的统一安排,近期,曾家镇小学支部委员会组织全体党员、预备党员和入党积极分子开展了庆“七一”系列活动。学校党支部书记为全体党员和入党积极分子讲授了《奋斗新时代》专题党课。进一步引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步激发广大党员的工作热情,增强加快学校发展的决心和信心。学校副校长组织全体党员围绕入党志愿开展“我向组织话初心”活动。接着,优

秀党员上台发言,围绕初心使命,承诺当学习的模范、作群众的表率,爱岗敬业,积极为学校发展出谋划策。活动最后,全体党员再次举行入党宣誓仪式,全体党员重温入党誓词,并对照党章党规的义务、权利,开展自我检视、自我整改、自我提升,教育引导广大党员教师对标合格、争当先进,在党的事业中发挥作用、做出贡献。全体党员教师纷纷表示,要牢记誓言、信守诺言,恪守对党的忠诚,坚定理想信念,为教育事业无私奉献。(何源)

鱼洞小学 送关爱 传递教育力量

近日,朝天区鱼洞小学全体党员积极参与教育扶贫、志愿者服务、党组织生活,以实际行动庆祝中国共产党成立99周年。志愿者服务活动中,全体党员积极为留守儿童送关爱,利用课余时间为他们辅导功课,对个别学生进行心理疏导。在课外活动时陪伴他们加强身体锻炼,到建档立卡贫困户学生家中了解其家庭情况,帮助家长做一些力所能及的事。所有党员还自发地打扫学校周边的环境卫生。(杜学章)

学校党支部开展了组织生活会,全体党员重温入党誓词,集中学习了《朝天区学校党组织组织能力提升行动方案》,以及《人民日报》刊登文章《世上无难事,只要肯攀登》。党员听后分享了心得体会。通过以上系列活动,党员干部更坚定了信心,增强了党性修养,发挥了先锋模范作用,让家长们切实感受到贴心服务,进一步拉近了党员干部与群众之间的距离,得到了社会的好评。(杜学章)

不忘初心 红心向党

宝轮幼儿园党支部举行“七一”建党节暨爱国主义教育系列活动

为庆祝中国共产党成立99周年,激励党员坚定爱党、信党、跟党走理想信念,结合教育系统《新时代爱国主义教育实施纲要》文件要求,利州区宝轮幼儿园党支部组织全体党员教师开展了“七一”建党节暨爱国主义教育系列活动。该园通过充分发挥课堂教学的主渠道作用,推动爱国主义教育进课堂、进教材;通过开展升旗仪式、讲述抗疫英雄故事、看爱国电影、爱祖国诗歌朗诵大赛等活动,强化幼儿的爱国意识,将爱国主义教育贯穿于幼儿成长全过程,增强幼儿的民族自尊心、自信心和自豪感。其次,通过班级工作群、微信公众号、LED显示屏等着力构建校园网络新媒体传播矩阵,营造爱国主义教育校园

氛围;通过开展征文活动、观看爱国主义电影、重温入党誓词等活动,增强全体教师热爱党、热爱祖国的理想信念。最后,把爱国主义教育融入党支部的“三会一课”中。通过“三会一课”,把爱国主义教育用制度的形式确定下来,贯穿全园所有活动。此次系列活动的开展让全体师幼接受了一次深刻的思想洗礼,让爱国主义成为了每个人心中的坚定信念和精神力量;同时引导师生把实现个人理想融入实现国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大梦想之中,把爱国之情转化为报国之行。(王莉)

嘉陵一中 被授予“广元市青少年文学基地学校”称号



6月23日,市作家协会授予利州区嘉陵第一初级中学为“广元市青少年文学基地学校”荣誉称号。市作协负责人、市初中语文杨艳名师工作室成员、嘉陵一中语文教师和部分爱好文学的学生参加授牌仪式。上午10:30,市作协副主席刘彦军宣读青少年基地学校命名文件,并授牌。授牌仪式上,市作协主席张泽致词,希望嘉陵一中以此为契机,把青少年文学打造成品牌,在全市发挥引领示范作用。嘉陵一中校长杨艳感谢市作协对嘉陵一中的关心与厚爱,并鼓励学生积极参与文学创作活动,不断提高文学写作水平,进一步推动学校素质教育和“书香校园”文化建设。授牌仪式后,市初中语文杨艳名师工作室成员和嘉陵一中语文教师纷纷发言,在今后的语文教学中,将积极开展作文大赛或文学采风创作等活动,更好地发现和培育文学新人。(向忠)

朝天一小 扬传统美德 育爱国之心

近日,朝天一小开展了“浓情端午——扬传统美德、育爱国之心”系列活动。6月22日,学校组织全体学生开展主题班会,五三中队声情并茂的诗歌朗诵令人感动;下午,各班召开主题班会,孩子们将通过周末查资料、访父母或亲友等形式广泛了解到的端午节知识和习俗进行分享。6月23日早上,二年级二班的孩子们格外幸福,班主任老师委

托学校食堂师傅送来了热气腾腾的香粽,孩子们一个个吃得好看开心!6月25日至27日居家过节的日子,朝天一小德育室还为孩子们安排了系列体验活动:和家人包粽子、吃粽子、采摘艾草、插艾草、主题绘画、办手抄报等,通过亲身经历,感受传统节日的文化气息。(肖彬彬)

北街小学 立足研究本位 深化课程整合

6月中旬,利州区北街小学开展了2020年春“回归常态课堂,深化课程整合”中年教师风采展示暨跨学科整合研究活动。市、区相关教研负责人以及青川县大坝乡中心小学、集团栖凤校区、回龙校区的老师们参加了本次活动。该校从2015年5月开始实施跨学科教学探索,2017年6月,《小学跨学科课程整合的实践研究》立项为四川省教育科研资助金项目课题。研究经历了主题式研究、话题式研究、项目式研究三个阶段,构建了衍生课程和校本课程,课题研究得到了市区教研主管部门的肯定。(曾会苏)

得以呈现。精彩的才艺、多元的课堂、创新的思维,师生纷纷点赞。这样的课堂是一种尝试,是一种探索,包含着老师们对跨学科的真实思索,蕴藏着对研究的不倦热情。该校从2015年5月开始实施跨学科教学探索,2017年6月,《小学跨学科课程整合的实践研究》立项为四川省教育科研资助金项目课题。研究经历了主题式研究、话题式研究、项目式研究三个阶段,构建了衍生课程和校本课程,课题研究得到了市区教研主管部门的肯定。(曾会苏)

朝天二小 传承诗词之美 点亮诗意人生

本学年,朝天二小将中华古诗文吟诵作为全校师生的必修课。一日一诵读,一周一吟唱,从《诗经》《楚辞》到“唐风宋韵”,从一滴汗珠到春华秋实,从一片笑靥到万家灯火,细品历代文人的千古绝唱,畅享精彩绝伦的诗意生活。6月23日,该校首届校园诗词大会精彩来袭。此次大会分预选赛和总决赛两个环节,预选赛以班级为单位,通过诗词接龙、飞花令等形式进行层层选拔,最终评选出1名诗词小达人参加总

决赛。紧张而激烈的赛场扣人心弦,丰富的诗词积累更显示学生学识的渊博。最终,12名学生在本届诗词大会中脱颖而出,分别荣获高段和低段的“第一名”“第二名”“第三名”以及“优秀奖”。聆听诗词之美,点亮诗意人生。诗词大会为学生提供了一个展示自我的舞台,调动了学生学习诗词的积极性、主动性,让学生爱上诗词,享受到诗词带来的快乐。(黄晓玲)

利州区万缘第一幼儿园 让粽香飘入孩子童年记忆

“五月五,过端午,划龙舟,敲大鼓,一二三四五,你包粽子我跳舞……”近日,利州区万缘第一幼儿园的老师和孩子们举行了儿歌《端午节》表演。端午节是中华民族的传统节日。为了让孩子们感受端午节丰富的文化内涵,万缘第一幼儿园老师们通过口头讲述、播放故事视频、出示端午节相关物件、开展“划龙舟”表演、制作香囊等多种

活动形式,让孩子们深入了解端午节。“这是我用艾草和陈皮制作的香囊,不仅很香,还能驱蚊。”“不同的颜色代表不同味道的粽子。”……孩子们通过喜闻乐见、妙趣横生的活动,体会到传统节日的快乐和趣味。相信这个不一样的端午节,一定会将中华传统文化的种子播撒在每一个孩子心中。(惠雨晴 记者 张百顺)

宝轮三小 敲响安全教育警钟

近日,利州区宝轮三小开展了安全警示教育宣讲活动。全体师生在学校教学楼前集合,安办负责人对学生进行了详细的安全教育宣讲。首先,强调防溺水是当前安全教育的重中之重,要求学生自觉遵守防溺水“六不准”纪律;其次,要求学生严防新冠肺炎疫情,做到出门戴好口罩,不聚会、不聚餐,尽量不到人员密集的地方去,讲究个人卫生,不随地吐痰,

勤洗手,养成良好的卫生习惯。同时还对道路交通安全、防恶劣天气、防自然灾害、防性侵、网络安全、禁毒等方面进行了细致宣讲。最后,校长作总结讲话,希望学生们远离危险水域,牢记学校安全纪律,确保生命健康安全。各班班主任也对学生进行了安全知识宣讲,还特地利用班级QQ群、家校微信群对学生和家长进行温馨提示。(袁生泽)

义兴小学 积极开展教育脱贫清零工作

6月23日,剑阁县义兴镇政府与义兴小学联合组织扶贫小组,前往大石镇村民聂洪金家中进一步落实了学生聂媛媛资助等相关问题。扶贫小组一行向聂洪金讲解了教育扶贫的资助政策,介绍了聂媛媛当前享受的资助情况。聂媛媛一直在外地就读,因家庭经济困难,义兴小学先后为其申请2019年春教育救助基金500

元、2020年春教育救助基金800元,根据新政策2020年春又为该生申请了教育救助基金,补发2019年秋寄宿生生活补助250元。扶贫没有终点,责任是动力,问题是导向,部门联动是措施,政策宣讲是保障。义兴小学将继续为教育脱贫摘帽工作的有效推进而不懈努力。(左大宇)

大石初级中学 禁毒教育进校园

为进一步加强校园禁毒宣传力度,6月23日上午,利州区大石镇派出所教导员白申平及社区戒毒康复工作站工作人员戴青,到大石初级中学开展了以“禁毒教育进校园”为主题的社区禁毒教育宣传活动,该校充分发动师生参加禁毒宣传活动。此次活动中,首先组织学生观看了禁毒教育视频,介绍了毒品危害,使广大师生充分认识到毒品的严重危害。(王明龙)

接着,学校安办负责人就校园溺水和校园欺凌事例作了强调,教育学生做好自我保护。最后,学校政教主任对此次禁毒教育工作进行了总结,教育学生珍惜生命、远离毒品。据悉,该校将紧紧依托全体师生,持之以恒,扎扎实实地落实好各项禁毒宣传措施,使学校的禁毒工作不断取得新突破。(王明龙)

回龙小学 抓实禁毒宣传 倡导健康生活

为营造健康安全的校园环境,创建无毒校园,6月22日,利州区回龙小学开展了“无毒青春,健康生活”主题升旗仪式,全体师生参加了庄严的升旗仪式。升旗仪式上,学校法制副校长进行“禁毒一堂课”宣讲活动,组织全校学生学习禁毒知识。最后,德育处组织全校

师生举行了“珍爱生命,远离毒品”签字活动,全体师生慎重地在禁毒宣传横幅上签下了自己的名字。通过此次宣传,全体师生对禁毒知识有了更深层次的理解,从而进一步增强了禁毒意识。(张倩)

品味端午 传承文明

6月23日,利州区民族小学开展了“品味端午,传承文明”主题活动。上午10点,老师们端来了泡好的糯米、粽叶,让孩子们观看了“端午节由来”知识宣讲视频,然后手把手教孩子们如何包粽子。接着孩子们开始大显身手,不一会儿各种形状的粽子出炉了。孩子们高举自己包的粽子拍照留念。老师和孩子们一起包粽子,让孩子感受到浓浓的端午气息,同时增强了孩子们的动手能力,加深了对传统文化的了解。(高永平 文/图)



跨越千山万水 探寻教育“真经”

我市元坝中学教师组团赴浙江龙泉一中学习先进教育理念

本报讯(王晨敏)近日,我市元坝中学组织部分教师前往东西部扶贫协作姊妹学校——浙江省龙泉市第一中学考察学习,旨在进一步开阔视野,学习先进教育理念和经验,提高学校领导班子及教师队伍的工作水平和业务能力,加快教师专业成长。在三天的考察学习中,元坝中学语文学科赵丽娟老师、数学学科罗琳老师、英语学科陈小雨老师、生物学科吴仕菊老师、历史学科刘永汉老师、地理学科罗晓芳老师,按照龙泉一中的课程进度和浙教版教材的要求,上了六堂研讨课。课后分

组进行了评课,龙泉一中相关负责人和教师精准“把脉”,既肯定了各位教师的教学亮点,同时就具体问题进行了深入交流,共同探讨高效课堂的教学之法。龙泉一中语文学科周一秋老师、教学学科李守清老师、英语学科李仁根老师、生物学科杨群群老师、历史学科徐洁老师和地理学科李斌老师,分别就同一内容与元坝中学老师开展了同课异构活动。并且在课后的集中教研活动中详细介绍了龙泉一中各学科备课组的先进做法。龙泉一中老师高屋建瓴、化繁为简、精准施教,课堂生动而高效,元坝中学教

师受益匪浅。座谈会上,元坝中学校长何雪松回顾了前两校结成姊妹学校以来结下的深厚情谊,向龙泉一中对元坝中学的无私帮助和支持表达了感谢之意,同时围绕学校宏观管理策略,开设了一场“实施精细化管理,实现优质化发展”主题讲座,与龙泉一中教师分享了教育教学管理的经验和做法,共话教育初心,共谋教育新篇,共寻管理新策。元坝中学体卫艺处副主任赵奎围绕学校办学特色,作了“特长生教育,让生命更精彩”主题讲座,探讨了推进素质教育的新理念和新方法。座

谈交流中,龙泉一中管理团队介绍了该校教学管理、课程设置、课堂教学、考核评价、德育工作、教育科研等方面的先进理念和具体做法。通过此次交流,两所学校在交流中碰撞出“火花”,在探究中破解“迷津”,助力了学校教师专业成长,丰富了东西部对口协作的内涵;加深了两校的“兄弟”情谊,更让元坝中学教师突破了“行”的界线,获得了“知”的更深拓展。参加考察学习的教师们纷纷表示,走出来,不仅开阔了视野,还找到了许多解决教育问题的新思路和新方法。